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Tache n°(1] (2]

Déterminer les limites des fontions
Enoncé des exercices

Exercice 1.

Déterminer les limites des fonctions suivantes, définies sur l'intervalle donné, on
donnera les éventuelles asymptotes horizontales ou verticales :

4 1
»1. f(x) = ——— sur ]—; +00[
fe) (1 - 3x)2 3
2. g(x) 4 Ly [
.gx) = sur |——=;+oo
g 2x + 1 2
1+
Exercice 2.
Déterminer les limites des fonctions suivantes, définies sur l'intervalle donné, on
donnera les éventuelles asymptotes horizontales ou verticales :
1. f(x) =x3>—5x+1 surR
>2.0(2) 3x+1 ] 7 [
.gx) = sur |—oo; —
g 7 — 4x 4
1+
Exercice 3.
Déterminer les limites des fonctions suivantes, définies sur l'intervalle donné, on
donnera les éventuelles asymptotes horizontales ou verticales :
1
1. f(x) =——= surR
Vx2+3
5 +1
»2.9(x) = — sur |[—1;1[
x —
1+
Exercice 4.
Déterminer les limites des fonctions suivantes, définies sur l'intervalle donné, on
donnera les éventuelles asymptotes horizontales ou verticales :
»1. f(x) = Vx2 + 3x + 3 sur [0; +oo[
»2.90) = 2 sur]-7; 4o
.glx) = sur |—7; +o
g x+7
1+
Exercice 5.
Déterminer les limites des fonctions suivantes, définies sur l'intervalle donné, on
donnera les éventuelles asymptotes horizontales ou verticales :
1. f(x) =x(e*—x) surR »2.g(x) = i_+13 sur |1; +oo [
1+
Exercice 6.

Déterminer les limites des fonctions suivantes, définies sur l'intervalle donné, on
donnera les éventuelles asymptotes horizontales ou verticales :

1. f(x) =5x3 — xe* surR »2.g(x) = ej_z sur R

et+1

|



Tache n°(1] (2]

Déterminer les limites des fontions
Correction des exercices

Correction de l'exercice 1.

Déterminer les limites des fonctions suivantes, définies sur l'intervalle donné, on

donnera les éventuelles asymptotes horizontales ou verticales :

4 1

>1. f(x)=m sur ]§;+00[
—4 1

»2.9(x) = e 1 SU ]_E ;+oo[

B3

.. 1t
Limite en 3 :

lim 1—-3x=0" donc lim(1-3x)2=0%
1t 1t
x— 3

3 X3
x=~0,4

et donc 1irr11+f(x) = 400

xX—z

3

1
L x = 3 est asymptote verticale.

Limite en +oo :

lim 1—3x=—-0 donc lim (1—-3x)?=+w
X—+00 xX—+00

et donc lim f(x) =0

X— +00

y = 0 est asymptote horizontale en + co.

Exercice 1.

.. 1t
Limiteen — - :

lim —4=-4
X— -2 I
lim 2x+1=0% ¢ donc lirri+g(x) = —0
X— 3 x—>—7
x~=—0,4
2. .
x = —3 est asymptote verticale.

Limite en +oo :

lim 2x+1 =+ donc lim g(x)=0

X—+00 X— +00

y = 0 est asymptote horizontale en + oo.




>

Correction de 1l'exercice 2.

Déterminer les limites des fonctions suivantes, définies sur l'intervalle donné, on

donnera les éventuelles asymptotes horizontales ou verticales :
1. f(x) =x3>—5x+1 surR

3x +1 7
»2.g(x) = T SUr ]_OO;Z [

B3

Limite en —oo :

lim x3 = —o

X>=® il FI
lim 841 = 400 [ 1V2 donc FI par somme
X——00

lim x3 = —o0
o X——00 ]
3 T 5 1 . donc th f(x) =—
S iml-—+—= o
S |1 |50 2 7 3
S
=

Limite en 4o :
* 3 5 1
Vx ER*, f(x)=x (1—;+F)
lim x3 = 4o
X—+ 00
5 1 donc lirf f(x) =4
X— [0 ]

lim 1-—w+—=1
x—+00 x2+x3

x3 5x 1
VxERY, f(x)=x3—5x+1 = 3<___+_




Limite en —oo :

lim 3x+1=—o
xl_i>r_noo 7 — 4y = 400 } il y a donc FI par quotient
X—>—00

3x+1=x(3+%) 3+%
R T T

Vx € R*, glx) =

X
1
X——00 . _ 2
7 donc xl_l)r_noog(x) =3
lim ——4 =—4
2. | 7T \
y = ~2 est asymptote horizontale en — oo.

.. 7
Limite en " :

25
lim_ 3x + 1=—
X 4
lim 7 — 4x =0+ { donc lpglx) =+
Xl P
4
x=1,7 Y,

7
x=7 est asymptote verticale.

>

Correction de l'exercice 3.

Déterminer les limites des fonctions suivantes, définies sur l'intervalle donné, on

donnera les éventuelles asymptotes horizontales ou verticales :

1
>1. f(X)=ﬁ sur R
5x+1
>2.g(x)=x2_1 sur |—1;1[

|



Limite en —oo :
lim x?+3 =400 donc lim yx2+3 =+
X—>—00 X—>—00
et donc lim f(x) =0
X——00
y = 0 est asymptote horizontale en — co.
1. Limite en oo :
lim x*+3 =40 donc lim yx2+3 =+
X—+oo X—>+ 00
et donc lim f(x)=0
] X—+00
oé y = 0 est asymptote horizontale en + co.
>
§ Limite en —1% :
- lim 5x+1=—4
x—->—-1%
lim x2—1=0" donc lim g(x) = +o
x—o>—1+ x—>—1%
x=~—0,9
x = —1 est asymptote verticale.
2.
Limiteen 1™ :
lim 5x +1=6
x—->1~
lim x2—1=0" ( donc lim g(x) = —co
x-1- x—17
x=0,9
x = 1 est asymptote verticale.

>

Correction de l'exercice 4.

Déterminer les limites des fonctions suivantes, définies sur l'intervalle donné, on

donnera les éventuelles asymptotes horizontales ou verticales :

»1. f(x) =+/x2 + 3x + 3 sur [0; +oo[

3 —2x
»2.g(x) = 17

sur |—7; +oo |

Limite en +oo :

lim x?+3x+3 =+ donc lim f(x) =+

X—>+ 00 X—+ 00

Exercice
4
[SNY




Limiteen —77 :
lim 3—2x=17

x->-7%

lim x+7=0"% donc lim g(x) = +o
x—>=7% x—->-7%
xX=~—6,9

x = —7 est asymptote verticale.

Limite en +oo :

lim 3 —2x = —
x_l)1+r;10 47 =40 } il y a donc FI par quotient
2. | x>+

3 3
3 -2 xX\=—2 -—2
vxeR, g(x):x+7x:x%1€+zizglc+z
b X

3
lim ——2=-2

Xoteox donc lim g(x) = -2
7 X—>+00
lim 1+—-=1
X—+co X
y = —2 est asymptote horizontale en + oo

Correction de l'exercice 5.

Déterminer les limites des fonctions suivantes, définies sur l'intervalle donné, on
donnera les éventuelles asymptotes horizontales ou verticales :

1. f(x) =x(e¥—x) surR »2.g(x) =% sur |1; +oo [

>

|



Limite en —oo :

lim x = —
X—>—00 _
lim e* =0 donc lim e* —x = + donc; par prOdUIt,
X——00 x——o00
lim f(x) =—o0
X—+00
Limite en +oo :
lim e* = 4+
X—+ oo . ]
1. lim x = +oo il y a donc FI par soustraction
X—+ 00
ex
Vx € RY, f(x) = x2 (? _ 1)
lim x? = 4o
X—+ 00 .
e* e* dongc, par produit,
lim — = +o0 donc lim ——1 = 400
X—o+o0 X X—>+00 X

lim f(x) = 4oo

x = 1 est asymptote verticale.

Limite en +oo :

lim e*+3 =+
2. X—1>i-;rolox_1:+OO } ilyadonc Flparquotient
X—>+oo
x X
ey x(S43) €43
x—1 x(l——) 1—=
X X

- e* 3

lim —+-—=+4o
Xoteo X X donc lim g(x) = 4
. 1 xX—>+0oo
lim 1——=1

X—+00 X

I'z xX—+0o
-
S Limiteen 17 :
(&)
] .
& lime*+3=e+3
x—-1t
lim x —1 = 0% donc, par quotient, lim g(x) = +oo
x—1t x—-1t
x=1,1

|

Correction de l'exercice 6.

Déterminer les limites des fonctions suivantes, définies sur l'intervalle donné, on

donnera les éventuelles asymptotes horizontales ou verticales :
1. f(x) =5x3 — xe* surR »2.g(x) = <=2

e*+1

sur R



Exercice 6.

Limite en —oo :

lim 5x3 = —o0

X——00 d 3 e
g onc, par somme, lim X) = —o0
hm —xex = O 'P ’ x—>—oof( )

X——00

Limite en +oo :

lim 5x3 = 4o
Kore il y a donc FI par soustraction
lim xe* = +o0
x—+00
ex
Vx € R, f(x) = 5x3 — xe* = x3 (5 ——2)
X
lim x3 = 4o
X—+00 .
eX eX dongc, par produit,
lim —=+o donc lim 5——=-
X—>+oo X X—+0co X
lim f(x) = —oo
xX—+0o
Limite en —oo :
lim e* -2 =-2
x_i;r: o 41 =1 donc, par quotient, xl_i)r_noog(x) = -2
X——00
y = —2 est asymptote horizontale en — oo

Limite en +oo :

lim e* —2 =400
xl_i)r;ooex 1= 400 il y a donc FI par quotient
X—>+oo

ex—Z_ex(l—Ze_x)_l—Ze_x
e*+1 e*(1+e*) 14e >

Vx € R, gx) =

lirP 1-2e7*=1

X—>+ 00 . . _
liT 14e*=1 donc, par quotient, xl_l)rlloog(x) =1
X—>+ 00

|



